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CCOONNSSEELLLLEERRÍÍAA   DDEE   CCUULLTTUURRAA,,   EEDDUUCCAACCIIÓÓNN  
EE   OORRDDEENNAACCIIÓÓNN   UUNNIIVVEERRSSIITTAARRIIAA  
IIEESS  MMOONNEELLOOSS   

NN OO MM BB RR EE ::   

GG RR UU PP OO ::   CC AA LL II FF II CC AA CC II ÓÓ NN ::   

PP RR UU EE BB AA   FF II NN AA LL   DD EE LL   PP RR II MM EE RR   PP AA RR CC II AA LL   
33 ºº   DD EE   LL AA   EE SS OO   

11.. --    Calcule y simplifique las siguientes operaciones combinadas de números racionales:   ((11  PPUUNNTTOO)) 
22 1 2 213 1 :3 9 3 3

                     
 

22.. --    Compro a plazos una bicicleta que cuesta 540 €. El primer mes pago 2/9 de lo que valió, el segundo 
mes pago 7/15 de lo que me queda por pagar y el tercer mes pago 124€. Calcule cuanto pagué en 
cada uno de los dos primeros meses y la fracción que representa la cantidad que me queda por 
pagar.    ((22  PPUUNNTTOOSS)) 

33.. --    Los ingresos mensuales de un negoción han aumentado un 20% hace dos meses y un 30% en el mes 
pasado. En este mes los ingresos han disminuido un 25%. Calcule la variación porcentual conjunta 
de los ingresos de este negocio en los tres últimos meses y calcule también los ingresos de hace 
tres meses sabiendo que en este mes han sido de 14625 €.   ((22  PPUUNNTTOOSS)) 

44.. --    Descomponga en factores y utilice las propiedades de las potencias para simplificar la siguiente 
expresión:   ((00,,55  PPUUNNTTOOSS)) 

22 4

34 10
24 15 6

8 9 3





 

 
 

55.. --   Simplifique cuando sea posible las siguientes expresiones:   ((00,,55  PPUUNNTTOOSS)) 
  aa ))  3 2 2 2     bb ))  5 5 4 3  

  cc ))  
6

3 5 
 
 

    dd ))  32 2  

66.. --    Una persona debe regar echando un cubo de agua a cada uno de los 20 árboles que tiene en su 
huerto. Los árboles están alineados a una distancia regular de 6 metros a lo largo de un camino y 
la distancia del primer árbol al depósito de agua es de 12 metros. Sabiendo que en cada viaje sólo 
puede llevar un cubo, calcule la distancia total que habrá recorrido para regar los 20 árboles y 
dejar el cubo en su posición inicial junto a la fuente.     ((22  PPUUNNTTOOSS))  

  



 

77.. --    Hemos medido la estatura, en centímetros, de las 30 personas del alumnado de una clase de 
tercero de la ESO de un instituto. Las alturas se recogen a continuación: 

163 165 160 164 163  168 175 168 159 160 

161 164 167 168 155  163 164 166 164 167 

167 168 165 167 168  164 150 166 147 170 

Calcule los parámetros de centralización de esta variable (media, mediana y moda).   ((22  PPUUNNTTOOSS)) 

El siguiente diagrama de tallos y hojas le facilitará el recuento: 

14 7
15 0 5 9
16 0 0 1 3 3 3 4 4 4 4 4 5 5 6 6 7 7 7 7 8 8 8 8 8
17 0 5

 

 ( NOTA: Para la realización de alguna parte de este ejercicio podrá usar la calculadora previa solicitud al profesor ) 

 
    LLOOSS  PPRROOBBLLEEMMAASS  SSEE  CCAALLIIFFIICCAARRÁÁNN  DDEE  LLAA  FFOORRMMAA  SSIIGGUUIIEENNTTEE  

      EEXXPPLLIICCAACCIIÓÓNN  RRAAZZOONNAADDAA            7755%%  
      OOPPEERRAACCIIOONNEESS  RREEAALLIIZZAADDAASS  CCOORRRREECCTTAAMMEENNTTEE        1155%%  
      RREEDDAACCCCIIÓÓNN  DDEE  LLAA  SSOOLLUUCCIIÓÓNN  DDEE  FFOORRMMAA  CCOOHHEERREENNTTEE  CCOONN  EELL  EENNUUNNCCIIAADDOO    1100%%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


